

# ВІСТІ

# ВОДОЛАЖЧИНІ



№ 21 (10514)  
**СУБОТА,**  
25 травня 2019 року

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА  
в грудні 1931 року

## АКТУАЛЬНО

*Безпека  
бджільництва*

*2 стор.*

## ЗОНА УВАГИ

*Чарівний світ  
вишиванки*

*3 стор.*

## ПОДІЇ І ЛЮДИ

*25 травня –  
День філолога*

*7 стор.*

## ДЛЯ ВСІХ І ДЛЯ КОЖНОГО

*І знову про булінг*

*8 стор.*

## 24 ТРАВНЯ ПРОЛУНАВ ОСТАННІЙ ДЗВОНИК

### ШАНОВНІ ВИПУСКНИКИ, ШКОЛЯРІ, ВЧИТЕЛІ!!

День останнього дзвоника – завжди урочисте, радісне і водночас хвилююче свято, особливо для випускників, адже попереду непросте доросле життя, в якому щодня доведеться робити важливий вибір і відстоювати свою громадянську позицію. Віримо, що юним випускникам не забракне сміливості та наполегливості твердо крокувати до обраної мети та реалізації своїх здібностей і талантів. Для школярів останній дзвінок – це старт літніх канікул. Бажаємо їм усім добре відпочити і набратися незабутніх вражень, сил та енергії для чергових успіхів у навчанні.

Щира вдячність шановним вчителям за самовіддану працю, невтомний творчий пошук, за турботу і знання, які вони щедро віддавали своїм вихованцям протягом навчального року. Нових вам успіхів, життєвих сил і натхнення!

Вітаємо з успішним закінченням ще одного шкільного року, який кожному подарував нові знання і враження, нові

### ЩИРОСЕРДНО ВІТАЮ ВИПУСКНИКІВ, ПЕДАГОГІВ І БАТЬКІВ ЗІ СВЯТОМ ОСТАНЬОГО ДЗВОНІКА!

Освіта була і залишається заporукою успішного майбутнього та найважливішою складовою в становленні і розвитку кожної людини. Свято останнього дзвоника для школярів сповіщає про початок літніх канікул, сповнених яскравими враженнями та цікавими знайомствами, а для випускників – це хвилююча мить, яка символізує завершення дитинства і початок великого самостійного шляху.

Сьогодні на Харківщині випускники понад семисот навчальних закладів середньої освіти руша-

ють у доросле життя. Попереду в них відповідальна пора – обрання професії і визначення своєї подальшої долі. Упевнений, що кожен із вас зможе реалізувати здобуті за роки навчання знання і вміння, віднайде свою дорогу до обраної мети. Щиро бажаю випускникам упевнено відкривати нові горизонти для пізнання себе і всесвіту.

Від усього серця хочу висловити безмежну вдячність за щоденну напружену працю всім працівникам сфери освіти. Від вашого професіоналізму, педагогічного

хисту, творчості, душевної щедрості й мудрості залежить майбутнє юних українців, адже ви формуєте майбутнє нашої країни.

Бажаю всім змістовного та корисного літнього відпочинку, визначних досягнень, успіхів, щастя і благополуччя для того, щоб із новими силами у вересні поринути в безмежний океан знань. Зі святом останнього шкільного дзвоника!

**Голова Харківської обласної ради Сергій Чернов**

# НАБУВ ЧИННОСТІ ЗАКОН ЩОДО ПРОТИДІЇ БУЛІНГУ

19 січня 2019 року набув чинності Закон України від 18.12.2018 року № 2657-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)».

Закон України «Про освіту» доповнено пунктом, яким передбачено, що булінг (цькування) – це діяння (дії або бездіяльність) учасників освітнього процесу, які полягають у психологічному, фізичному, економічному, сексуальному насильстві, у тому числі із застосуванням засобів електронних комунікацій, що вчиняються стосовно малолітньої чи неповнолітньої особи та (або) такою особою стосовно інших учасників освітнього процесу, внаслідок чого могла бути чи була заподіяна шкода психічному або фізичному здоров'ю потерпілого.

## ЩО ТАКЕ БУЛІНГ?

Булінг – це агресивна поведінка дітей відносно одне до одного, яка має на меті, принизити, залякати і часто супроводжується фізичним насильством.

Типовими ознаками булінгу (цькування) є:

- систематичність (повторюваність) діяння;
- наявність сторін – кривдник (булер), потерпілий (жертва булінгу), спостерігачі (за наявності);
- дії або бездіяльність кривдника, наслідком яких є заподіяння психічної та/або фізичної шкоди, приниження, страх, тривога, підпорядкування потерпілого інтересам кривдника, та/або спричинення соціальної ізоляції потерпілого.

Крім цього, внесено відповідні доповнення до статей Закону «Про освіту», які визначають права та обо-

в'язки засновника та керівника закладу освіти, педагогічних, науково-педагогічних і наукових працівників, інших осіб, які залучаються до освітнього процесу здобувачів освіти та їхніх батьків.

Зокрема, передбачено обов'язок засновника закладу освіти вживати заходів для надання соціальних та психолого-педагогічних послуг здобувачам освіти, які вчинили булінг (цькування), стали його свідками або постраждали від булінгу.

Керівник закладу освіти має забезпечувати створення у закладі освіти безпечного освітнього середовища, вільного від насильства та булінгу (цькування), у тому числі:

- розглядати заяви про випадки булінгу (цькування) здобувачів освіти, їхніх батьків, законних представників, інших осіб та видавати рішення про проведення розслідування;
- забезпечувати виконання заходів для надання соціальних та психолого-педагогічних послуг здобувачам освіти, які вчинили булінг, стали його свідками або постраждали від булінгу (цькування);
- повідомляти уповноваженим підрозділам органів Національної поліції України та службі у справах дітей про випадки булінгу (цькування) в закладі освіти.

Передбачено також зобов'язання закладів освіти забезпечувати на своїх веб-сайтах відкритий доступ до правил поведінки здобувача освіти в закладі освіти, плану

заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу, порядку подання та розгляду заяв (із дотриманням конфіденційності) про випадки булінгу від здобувачів освіти, їх батьків.

Варто звернути увагу, що Кодекс України про адміністративні правопорушення доповнено статтею 173-4, якою передбачено, що булінг (цькування), що вчиняється стосовно малолітньої чи неповнолітньої особи або такою особою стосовно інших учасників освітнього процесу, внаслідок чого могла бути чи була заподіяна шкода психічному або фізичному здоров'ю потерпілого, тягне за собою накладення штрафу від п'ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від двадцяти до сорока годин.

Якщо цькування вчинене групою осіб або повторно протягом року після накладення адміністративного стягнення, то штраф становитиме від ста до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від сорока до шістдесяти годин.

Відповідальність за діяння, передбачене цією статтею, вчинене малолітніми або неповнолітніми особами віком від чотирнадцяти до шістнадцяти років несуть батьки або особи, які їх замінюють (штраф від п'ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи на строк від двадцяти до сорока годин).

Справи про адміністративні правопорушення, передбачені статтею 173-4 Кодексу України про адміністративні

правопорушення підлягають розгляду суддями районних, міських чи міськрайонних судів за поданням органів Національної поліції.

Відтепер вчинення булінгу неповнолітньою чи малолітньою особою буде каратимуться **штрафом від 85 до 1700 грн або громадськими роботами від 20 до 40 годин.**

Знуцання, вчинені повторно упродовж року після закінчення каратимуться **штрафом у розмірі від 1700 до 3400 грн або громадськими роботами на строк від 40 до 60 годин.**

У разі цькування неповнолітніми від 14 до 16 років відповідатимуть його батьки або особи, що їх заглядають. До них застосовуватимуть покарання у вигляді **штрафу від 850 до 1700 грн або громадських робіт на строк від 20 до 40 днів.**

## Шановні батьки!

Звертайте увагу на поведінку та настрій своїх дітей. Їхній фізичний та психологічний стан. Можливо, їм потрібна підтримка – це найперше, чого дитина потребує. Якщо ви виявили проблему, пов'язану з булінгом (жорстокі дії дитини б'ють чи ображають у школі), звертайтеся:

— із заявою до поліції;

— до директора школи;

— до директора школи (письмово, звернення на ім'я вайте секретарю з зазначенням вхідного номеру вашою примірником).

**Т.Трояновська, суддя спікер Нововодолазького районного суду**

Висловлені авторами думки не завжди поділяє редакція. За точність викладених фактів відповідальність несуть автори матеріалів. Матеріали, позначені знаком **PR**, публікуються на правах реклами. Передплатна ціна 1 екз. – 2,93 грн. Роздрібна - 1 екз. 3,00 грн.

Засновник ТОВ «Редакція газети «Вісті Водолажчини». Реєстраційне свідоцтво ХК № 2210-951ПР, видане 02.05.2018 року.

**Газета виходить у суботу.**

Індекси видання: 61800 – для фізичних осіб, 98183 – для юридичних осіб. Тираж 2192

Видавець: ТОВ «Редакція газети «Вісті Водолажчини». Адреса редакції: 63202, Харківська обл., Нововодолазький район, смт Нова Водолага, вул. Кооперативна, 4 А. Електронна пошта: [vistin@ukr.net](mailto:vistin@ukr.net) Тел.: редактора – 4-24-76, бухгалтерії, сектору реклами – 4-30-68.

Газета на відділі редакції Віддрукована (м. Балаклія,